



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 февраля 2014 года, № 25 (5925)

Среда

ПРОГРАММНЫЕ ЦЕЛИ — ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Приобщить к миру прекрасного

КАК ОТМЕТИЛ
Президент страны
Ислам Каримов на
итоговом заседании
Кабинета Министров,
наш долг, наша обя-
занность сделать все
возможное, чтобы
дети выросли и физи-
чески, и духовно
гармонично развиты-
ми людьми, облада-
ющими современны-
ми знаниями и опы-
том, способными
взять на себя ответ-
ственность за буду-
щее нашей страны,
нашего народа.

Искусство играет
важную роль в воспи-
тании молодого по-
коления. Приобщаясь
к миру прекрасного,
дети вырастают гар-
монично развитыми
личностями, духовно
богатыми.



СОБРАНИЯ АКТИВА

Глубокий анализ проделанной работы

В Самарканде в формате селекторного совещания состоялось собрание актива области, посвященное итогам развития региона в 2013 году и важнейшим приоритетным задачам экономической программы на 2014 год.

Как отмечалось в ходе мероприятия, которое вел хоким области З. Мирзаев, результаты последовательно проводимых стране реформ и преобразований находят свое отражение и в экономике региона, где темпы роста ВРП составили в 2013 году 10,4 процента, а объем валового регионального продукта достиг 7,4 триллиона сумов. Также наблюдалось увеличение объемов сельскохозяйственного производства на 6,5 процента, строительно-подрядных работ — на 18,6 процента, а рост розничного товарооборота и платных услуг составил, соответственно, 16,6 и 18,3 процента.

Проводя глубокий анализ результатов работы, участники актива отметили и успехи, достигнутые в развитии

малого бизнеса и частного предпринимательства, промышленной сферы, в которую было направлено 940 миллиардов сумов инвестиций. Это способствовало проведению на ряде предприятий модернизации и технологического перевооружения, росту промышленного производства на 13,6 процента и увеличению объемов экспорта на 34,6 процента.

Особое внимание на собрании актива было уделено решению имеющихся недостатков и обеспечению исполнения важнейших приоритетных задач социально-экономического развития страны на 2014 год, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 17 января текущего года итоговом заседании Кабинета Министров.

Собрание актива, посвященное итогам 2013 года и приоритетным направлениям дальнейшего социально-экономического развития, состоялось и в Навоийской области.

На нем было отмечено, что благодаря принятым мерам

обеспечен рост внутреннего регионального продукта на 4,5 процента. Поддержка предприятий реального сектора позволила увеличить производство промышленной продукции на 4,7 процента, потребительских товаров — на 11,1 процента.

Активно развивалась в городах и районах области сфера услуг. Темпы ее роста составили 16,7 процента. За отчетный период создано 1 178 пунктов по оказанию различных услуг населению и юридическим лицам, основная часть которых расположена в сельской местности. Определенные положительные результаты достигнуты и в экспорте производимой продукции, объем которого составил 41,2 миллиона долларов.

Как отметили участники мероприятия, большое внимание в минувшем году уделено техническому перевооружению и модернизации производств, созданию предприятий, использующих самое передовое оборудование. Так, в СИЭЗ «Навои» 19 современных производств за прошлый год выпустили продукцию более чем на 100 миллиардов сумов.

Говоря о достигнутых успехах, участники актива критически подошли к допущенным недостаткам, выработали конкретные меры по их устранению.

Приоритетное внимание в 2013 году было уделено и вопросам обеспечения занятости населения.

В частности, в регионе создано более 41 тысячи новых рабочих мест, около 31 тысячи из которых в сельской местности.

Говоря о достигнутых успехах, участники актива критически подошли к допущенным недостаткам, выработали конкретные меры по их устранению.

В сознании актива Самаркандской и Навоийской областей принял участие и выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан У. Розукулов.

На собрании актива Сырдарьинской области, состоявшемся в Гулистане, с участием депутатов областного Кенгаша народных депутатов, заместителей хокимов городов и районов, руководителей областных управлений, предприятий и организаций, также проанализированы ход выполнения задач по обеспечению комплексного развития региона и отраслей экономики в 2013 году и определены приоритетные задачи на 2014 год.

Было отмечено, что благодаря успешной реализации

инвестиционных программ, направленных на модернизацию отраслей, техническое и технологическое переоснащение предприятий в городах и районах области, обеспечены стабильные макроэкономические показатели.

В частности, рост ВРП за отчетный период составил семь процентов, объем производства промышленной продукции увеличился на 2,9 процента, выполнены подрядные строительные работы более чем на 303 миллиарда сумов.

Особое внимание было уделено вопросам занятости и трудоустройства населения посредством развития малого бизнеса и частного предпринимательства. За счет реализации 1 736 бизнес-проектов создано 19 822 рабочих места, большая часть из которых — в сельской местности.

Весомая работа проведена по реконструкции дорожно-транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры, развития аграрного сектора экономики.

Также были подвергнуты критике и некоторые допущенные недостатки, выработаны меры по их устранению.

В собрании актива принял участие министр экономики Республики Узбекистан Г. Сайдурова.

Сайдуход ШУКУРОВ, Фарход МИРЗАЕВ, Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наши корреспонденты.

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

5 февраля 2014 года

«Реформы в Узбекистане заслуживают высокой оценки»

1 Об этом говорит и

освоение в 2013 году более 13 млрд. долларов капитальных вложений, благодаря которому обеспечен рост на 11 процентов по сравнению с предыдущим годом. Заслуживают внимания меры по диверсификации экономики и укреплению экспортного потенциала. Другим важным фактором успеха является развитие малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мы готовы оказать содействие в продвижении более 500 высокотехнологичных проектов по модернизации отраслей экономики республики, направленных на достижение Целей развития тысячелетия.

В целом эффективная реализация проводимых в Узбекистане реформ в различных сферах может послужить хорошим примером для других стран.

Франк Шальба-хот, ведущий эксперт Европейского Парламента:

— Я неоднократно посещал Узбекистан и являлся свидетелем последовательных преобразований в республике, осуществленных за годы независимости.

Принимаемые меры по усовершенствованию системы образования создают прочную основу для дальнейшего всестороннего роста страны. Формирование духовно богатого и всесторонне развитого подрастающего поколения, проводимые реформы, в том числе введение изучения иностранных языков в начальной школе, заслуживают высокой оценки. Несомненно, все это даст свои плоды и еще более повысит уровень знаний молодежи. Мы готовы вносить посильный вклад в организацию студенческих, преподавательских и исследовательских обменов между вузами Узбекистана и Европы.

Огромный кадровый, инвестиционный и сырьевый потенциал Узбекистана привлекает бельгийские компании. В прошлом году «Picanol» подписала с ГАК «Узбекенгиссаноат» Меморandum о взаимопонимании в рамках реализации инвестиционного проекта по производству текстильных станков и открытия совместного предприятия. Наша компания готова приложить все усилия для успешной реализации этого проекта.

Уверен, что Узбекистан всегда был и останется важной страной для бельгийских производителей текстильного оборудования.

Люк Коенрат, менеджер бельгийской компании «Van De Wiele»:

— Результаты социально-экономического развития Узбекистана в 2013 году свидетельствуют о последовательном и уверенном развитии страны, гарантом которого являются мир и стабильность в государстве.

Текстильный сектор республики чрезвычайно развит и конкурентоспособен. В 2013 году компания «Van De Wiele» реализовала успешные проекты по поставке вороточных станков и другого оборудования.

Надеюсь, мы продолжим наше успешное сотрудничество с узбекскими партнерами во благо дальнейшего развития и прогресса Республики Узбекистан.

ИА «Жахон».

ЗАНЯТОСТЬ
Предлагаются
вакансии
для выпускников

В НАМАНГАНСКОЙ области Чустским районным центром содействия занятости и социальной защите населения, хокимиятом района, районной прокуратурой и районным советом общественного движения молодежи «Камолот» организована ярмарка труда. На ней более 30 предприятий, организаций и учреждений предложили около двухсот вакантных рабочих мест.

На ярмарке более 50 человек получили направления на работу по своим специальностям.

— В минувшем году в нашем районе было создано более 7 тысяч новых рабочих мест, 60 процентов которых пришлись на сельскую местность, — говорит начальник отдела районного центра содействия занятости и социальной защите населения Сухроб Каримов. — Регулярно проводимые ярмарки труда служат эффективной формой трудоустройства. В текущем году намечено создать еще более 7 тысяч рабочих мест за счет ввода в строй новых производств, малых предприятий и микрофирм, развития предпринимательства, надомничества, ремесленничества и фермерских хозяйств.

В рамках мероприятия специалисты дали участникам ярмарки советы и рекомендации по трудовому законодательству и вопросам социальной защиты.

А. САТТАРОВ,
корр. УзА.

С любовью к творчеству великого поэта



Фото Б. Ахракова.

1 Перед творчеством великого поэта, которое всегда актуально и современно, преклоняются во всем мире. Ведь творения непревзойденного мастера слова обладают бесконечной духовной мощью и выразительной силой, имеют нравственно-всплывательный характер, самозабвенно воспеваю любовь, целомудрие, справедливость, честность, доброту и милосердие. Его труды публи-

куют во многих странах. Яркий тому пример — полученные в дар 12 томов от наших китайских друзей под общим названием «Сокровища мыслей», куда вошли сборники «Диковины детства», «Редкости юности», «Диковины средних лет» и «Назидания старости». Всего же, как мы знаем, научное общество китайской классической литературы и макомов планирует издать 29 томов произведений Навои, что, несомненно, нас очень радует.

Выступившие на мероприятии ученые отметили, что в Китае творчество Алишера Навои активно изучается, и подаренные книги являются еще одним символом нерушимой дружбы наших стран и народов, поднимают узбекско-китайские отношения на новый уровень развития.

Ирина МИРНАЯ.

РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

Экспортный потенциал — важный фактор экономики

В ДОКЛАДЕ Президента Ислама Каримова на итоговом заседании Кабинета Министров отмечено, что глубокие изменения структуры нашей экономики стали важнейшим фактором укрепления экспортного потенциала страны, устойчивого роста и позитивных сдвигов в экспортной отечественной продукции.

Масштабная работа в данном направлении проделана и в Сурхандарьинской области. В минувшем году общий объем экспортированной продукции составил в южном регионе более 270 миллионов долларов, а темпы роста экспортного потенциала — 28,5 процента.

Отличие от предыдущих лет, когда экспортом занимались лишь в нескольких районах области и в ее административном центре — Термезе, в минувшем году поставка за

рубежом своей продукции начали производители из периферийных участков региона. В рейтинге по темпам роста экспорта на первое место вышел Термезский район. Его доля в региональном объеме составила 35,5 процента, в основном за счет поставки за рубеж сухофруктов.

Традиционный же лидер — Джаркурганский район сохранил стабильную динамику развития экспортного потенциала, доля которого в региональном объеме

и имеет большой спрос за рубежом. А главными экспортными хлопчатобумажной пряжи сегодня являются СП «Сурхон текс» в Джаркурганском районе и СП «Шиндон спиннинг Термез» в областном центре, которые поставили в минувшем году зарубежным партнерам готовую продукцию на восемь миллионов долларов. С учетом спроса на внешнем рынке на предприятиях легкой промышленности ведется планомерная работа по дальнейшему развитию отрасли. Только в прошлом году было реализовано 80 проектов общей стоимостью около 16 миллионов долларов. Это позволило не только увеличить объемы производства, но и создать дополнительные более трех тысяч рабочих мест.

Ключевой отраслью в экспортной деятельности здесь является легкая промышленность. Она же зарекомендовала себя как наиболее перспективная отрасль и в областном центре, где функционирует «Интер-Силк-ПРО» и частным предприятием «Сурхон Термез Силк» города Термеза в 2013 году на экспорт отгружено продукции на общую сумму 607,2 тысячи долларов. Экологически чистая пряжа, изготовленная местными мастерами из шелковичных коконов, благодаря широкому внедрению современных технологий переработки обладает высоким

качеством и имеет большой спрос за рубежом. А главными экспортными хлопчатобумажной пряжи сегодня являются СП «Сурхон текс» в Джаркурганском районе и СП «Шиндон спиннинг Термез» в областном центре, которые поставили в минувшем году зарубежным партнерам готовую продукцию на восемь миллионов долларов. С учетом спроса на внешнем рынке на предприятиях легкой промышленности ведется планомерная работа по дальнейшему развитию отрасли. Только в прошлом году было реализовано 80 проектов общей стоимостью около 16 миллионов долларов. Это позволило не только увеличить объемы производства, но и создать дополнительные более трех тысяч рабочих мест.

Всего в настоящее время в регионе действует 232 предприятия легкой промышленности, 63 из них начали свою деятельность в прошлом году. И хотя не все они заняты экспортом готовой продукции, нет сомнений в том, что по мере своего развития значительная их часть будет стремиться к выходу на внешний рынок. Ведь для этого в нашей стране создана оптимальная нормативно-правовая база, сформирован эффективный механизм для всесторонней поддержки и стимулирования товаропроизводителей, работающих в данном направлении.

Примечательно, что наиболее крупные из проектов реализованы в основном в сельской местности. В частности, в Джаркурганском и Шерабадском районах введены в эксплуатацию промышленные объекты, выпускающие швейно-текстильную продукцию. Годовая проектная мощность каждого из них составляет 25 тысяч изделий в год. А на базе бывшего хлопкоперерабатывающего предприятия «Сурхон пахтах» при участии ГАК «Узбекенгиссаноат» создано новое швейно-трикотажное предприятие «Чарогон текстиль», где будет выпускаться хлопчатобумажная ткань, а в Шурчинском и Кумкурганском районах в скором времени заработают два новых предприятия по выпуску хлопчатобумажной пряжи. На этапе рассмотрения — два других проекта, реализация которых позволит создать крупные текстильные комплексы в Денaucском и Кумкурганском районах.

Учитывая, что Сурхандарьинская область отличается большим наличием сельскохозяйственного и минерального сырья, трудовых, энергетических и других ресурсов, а также располагает развитой инфраструктурой, можно с уверенностью сказать, что экспортный потенциал южного региона страны будет задействован с еще большей эффективностью.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Приобщить к миру прекрасного

1 ← Важно отметить, что в целях раскрытия наклонностей и способностей каждого ученика здесь практикуют проведение занятий в индивидуальном порядке, делая ставку на новые педагогические технологии, нетрадиционные методики. Благодаря такой работе педагогов и наставников ребята успешно участвуют в престижных конкурсах, демонстрируя свое все возрастающее мастерство. К примеру, гордостью образовательного учреждения является талант-

ливый дойрист Шохжакон Юсупбеков. Наделены творческим даром Даврон Коржигитов и Марина Исакова, призеры областного и республиканского этапов шестого республиканского фестиваля народных музыкальных инструментов и оркестров Хуснора Орзикулова, Шаходат Тошпулатова, Шахзод Ибрагимов и другие.

За этими достижениями стоит кропотливый труд опытных педагогов, работающих в школе на протяжении многих лет. В их числе преподаватели Ирина Ман-

сирова, Сайд Юсупов, Меръем Асанова и другие. Они всегда готовы помочь молодым педагогам в составлении учебного плана, поделиться опытом.

В ДШМИ № 1 большое внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию. В частности, проводятся различные конкурсы, литературно-музыкальные вечера, посвященные жизни и творчеству узбекских поэтов и композиторов. Многие жители областного центра являются постоянными зрителями всех музыкальных и

творческих праздников, проводимых в школе. Например, недавно в ее стенах состоялся большой праздничный концерт, посвященный 21-й годовщине со дня принятия Конституции Республики Узбекистан. Бурными аплодисментами встречали зрители каждое выступление юных талантов. Море цветов и теплые слова благодарности стали высокой оценкой успеха воспитанников школы.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.



КОНФЕРЕНЦИИ

Активная и инициативная молодежь

КОМИТЕТОМ женщин Узбекистана проведено просветительское мероприятие, на котором говорилось о том, что самоотверженность, трудолюбие и социальная ответственность являются одними из важных факторов, способствующих процветанию Родины.

На мероприятии, в котором приняли участие активисты махалли, комитетов женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, педагоги, учащиеся средних специальных образовательных учреждений и общеобразовательных школ, были подведены итоги деятельности организованных в махаллях информационно-консультативных групп «Ораста ёшлар».

Под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова сразу же после достижения независимости вопрос воспитания всесторонне здорового и гармонично развитого поколения был определен одним из приоритетных направлений государственной политики. Возможные современные образовательные учреждения имеют важное значение для глубокого образования молодежи, овладения ею профессиями по интересам и способностям, а медицинские, спортивно-оздоровительные комплексы способствуют достижению такой благородной цели, как физическая закалка молодого поколения, повышение его медицинской культуры, укрепление здоровья.

Важную роль в деятельности Комитета женщин Узбекистана играет воспитание молодого поколения в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения к национальным ценностям, в частности, работа по повышению интереса девушек к получению знаний, усиление внимания к их здоровью. В 2013 году в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания» Комитетом женщин при содействии Фонда народного населения ООН был разработан проект, направленный на создание в 11 махаллях столицы информационно-консультативных групп «Ораста ёшлар».

На мероприятии состоялась презентация деятельности информационно-консультативных групп «Ораста ёшлар». Были определены актуальные задачи по совершенствованию деятельности этих групп в махаллях по принципу «За каждого ребенка — в ответе вся махалля» в Год здорового ребенка, широкому привлечению малининской молодежи, в частности девушек, к спорту, поддержанию в учебных заведениях, домах студентов чистоты и порядка, охвату учащихся школ последующим этапом образования.

На мероприятии выступила заместитель Предмьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Назнакат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

РАКУРС

«Tachkent — Paris»: самое важное об Узбекистане

ИНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ www.dizarn.com выпустил очередной номер электронного журнала об Узбекистане «Tachkent — Paris». Данное издание на французском и английском языках, размещенное по адресу <http://www.dizarn.com/pages/tachkent-paris/>, читают в политических, деловых, академических и общественных кругах, представители дипломатического корпуса и международных организаций.

Номер традиционно открывается сообщениями о новостях социально-экономической жизни и внешней политики Узбекистана. В журнале опубликован текст доклада Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине принятия Конституции и достижениях страны в деле построения правового демократического государства и сильного гражданского общества.

Издание также сообщает, что согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан на территории СИЭЗ «Навои» вводится особый валютный режим, который будет распространяться на деятельность зарегулированных здесь хозяйствующих субъектов.

Реклама и объявления

**ООО «KRANTAS»
Производит и реализует:**

<p>БЕНЗОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»</p> <p>Под заказ</p>	<p>АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»</p> <p>Под заказ</p>
ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «КамАЗ» (6x6) вмещает до 20 — 24 чел.	
ПОЛИВОМОЕЧНАЯ МАШИНА на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»	

Тел. (8-371) 262-63-45. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS»

ПРОИЗВОДИТ
И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

<p>Под заказ</p>	<p>Под заказ</p>
САМОСВАЛЫ на базе «HOWO SINOTRUCK» грузоподъемностью 20 т, 25 т	
КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ» 2,6 т, 5,3 т	

Телефоны:
(8-371) 262-63-45,
тел./факс: 262-23-61,
(+99890) 187-52-05,
(+99890) 808-88-17
www.ttemz-kran.uz

ПРОЕКТЫ Аппаратура в помощь медикам

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, охране здоровья населения, материнства и детства, что дает позитивные результаты.

В рамках проекта «Здоровье-3» медицинскому объединению Балыччинского района Андижанской области выделен современный, высокотехнологичный цифровой рентген-аппарат.

— Этот цифровой рентген-аппарат японского производства и другое медицинское оборудование будут способствовать усилению охраны здоровья жителей района, особенно матерей и детей, своевременному выявлению заболеваний, повышению качества медицинских услуг, — говорит руководитель районного медицинского объединения Абдурахим Тургунов.

В рамках проекта «Здоровье-3», реализуемого Республикой Узбекистан и Международной ассоциацией развития Всемирного банка, такие современные аппараты общей стоимостью 1 миллиард 400 миллионов сумов переданы и медицинским объединениям Алтынкульского, Бозского и Избасканского районов.

В традиционном разделе о культурном и историческом наследии Франции опубликован материал, посвященный 21-й годовщине принятия Конституции Узбекистана. В ней подчеркивается, что узбекский народ уверенно проявляется по пути современного развития, сохраняя свою культурное наследие и духовные ценности, переданные от великих предков. По словам автора, Узбеки-

стан — это динамично развивающееся государство, играющее важную роль в международной и региональной политике и экономике.

Помимо новостей из области социально-экономической жизни и внешней политики нашей страны, издание предоставляет актуальную информацию на тему спорта и культуры.

Так,

в

спортивном

блока

«Tachkent — Paris»

представил

французскому

читателю

известного

узбекского

теннисиста,

первому

ракетке

Дениса

Истомина,

занимающего

по ре-

зультатам

2013 года

45-ю

позици-

ю в мире

ATP.

Спортом

ен

в

элиту

миро-

вого

тенниса

и одерж-

ал

ряд

побед

на ме-

дуна-

родных

ко-

ре-

зультатов.

—

говорят

руково-

дите

район-

ного

медици-

ногого

объедин-

ения

Абдурахим

Тургунов.

ИА «Жахон».

XALQ BANKI

**НАРОДНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

ОБЪЯВЛЯЕТ

КОНКУРС (ТЕНДЕР)

НА ДОСТАВКУ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ
ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ.

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46,
Государственно-коммерческий Народный банк
Республики Узбекистан.
Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52.
Факс (998-71) 150-12-91.
E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 18.00 14 февраля 2014 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

216A/235

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР DOTS

объявляет конкурс № КТ01/14-8
по отбору проектной организации

для разработки проектно-сметной документации для ремонта отделения лечения резистентных форм туберкулеза в Республиканском специализированном научно-практическом центре фтизиатрии и пульмонологии.

Для получения технического задания обращаться по адресу:
100070, г. Ташкент, Яккасарайский р-н,
ул. Шота Руставели, 15,
Республиканский центр DOTS.
Тел./факс: (+998 71) 256-21-68, 256-21-67.
E-mail: office@dots.uz

Срок подачи предложений —
20 дней с момента опубликования объявления.

